

## Директор ИСМИ принимает участие в работе 26-го Евразийского экономического саммита в Стамбуле



13-15 марта т.г. в Стамбуле проходит 26-ой Евразийский экономический саммит под лозунгом «Покончить с недоверием, наладить сотрудничество», организованный турецким Фондом стратегических и социальных исследований «Marmara Group».

На саммите приняло участие более **300** политиков, дипломатов, учёных и бизнесменов из **44** стран мира.

Среди высокопоставленных участников – **11**-президент Турции **Абдулла Гюль**, генсек Организации тюркских государств (ОТГ) **Кубанычбек Омуралиев**, генсек Организации черноморского экономического сотрудничества (ОЧЭС) **Лазар Команеску**, бывшие главы ряда государств (Албания, Словения, Монголия, Румыния, Хорватия, Тунис, Молдова, Чехия).

С приветственным посланием к участникам саммита обратился Президент Турции Р.Эрдоган

Директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Элдор Арипов выступил в качестве спикера на панельной сессии на тему: «Последствия нового порядка» (*"Effects of the new order"*).

В повестке мероприятия предусмотрено обсуждение вопросов, связанных с инклюзивным и устойчивым развитием стран, созданием глобальных цепочек поставок, продвижением «зеленой экономики», изменением климата, молодежной политикой и правами женщин.

В своем выступлении Элдор Арипов рассказал участникам мероприятия о внешнеполитическом курсе Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, инициативах узбекской стороны по укреплению многостороннего сотрудничества в Центральной Азии, обеспечению безопасности и стабильности в регионе.

Как отметил эксперт, «до недавнего времени Центральная Азия была примером того, как не должны взаимодействовать и дружить соседи. Это и замороженная торговля, и закрытые границы, и разногласия по вопросам трансграничного водопользования».

По словам представителя ИСМИ, ситуация поменялась кардинальным образом, когда Президент Узбекистана объявил, что наши проблемы за нас никто не решит и призвал к совместному поиску разумных и взаимоприемлемых компромиссов. Благодаря общим усилиям всех стран, на основе принципов дружбы, добрососедства и взаимовыгодного партнерства, удалось добиться прогресса в решении даже самых сложных вопросов. «В результате мы «растопили лед», смогли преодолеть кризис доверия в Центральной Азии», - заявил эксперт.

Устранение причин, подпитывающих конфликтный потенциал, дало мощный импульс региональному сотрудничеству. С 2016 г. региональная торговля выросла в 2,4 раза. Страны Центральной Азии стали развивать промышленную кооперацию, создавать многосторонние инвестиционные фонды, совместно строить гидротехнические сооружения. Был запущен механизм Консультативных встреч глав государств, который за короткое время стал эффективной площадкой для доверительного и конструктивного обсуждения и согласованного решения общих проблем.

Резюмируя, Элдор Арипов отметил, что проблемы, с которыми сегодня сталкивается международное сообщество, носят сложный и взаимосвязанный характер и ни одно государство не в состоянии самостоятельно их решить. По его словам, сейчас крайне важно не повторять ошибок прошлого, не допустить появления новых разделительных линий, не прерывать диалог.

Особое значение в данном контексте приобретает **Самаркандская инициатива солидарности во имя общей безопасности и процветания**, выдвинутая Президентом Узбекистана. Она призвана стать действенной платформой для глобального диалога и поиска совместных согласованных решений по самым острым вопросам современности,- заключил Элдор Арипов.

**Источник**